

辞旧迎新 甬城节日文化活动精彩纷呈

奉化岩头古村 展出《记忆中的风景》

本报讯(记者汤丹文)2016年的最后一天,《乡愁——记忆中的风景》画展在奉化区溪口镇岩头古村开展。来自我市的20多位画家在最基层的乡村,展示了他们眼中的乡愁。

岩头古村是浙江省历史文化名村,宁波市十大古村。岩头山清水秀,文化底蕴深厚,民国期间出了8位将军和多位名人。近年来,岩头开展新农村建设,打造旅游文化古村,年游客量已达到20万人次。这里成立了奉化区首个乡村文化创意园——“写意岩头”艺术写生基地,开展美术写生、摄影、文学艺术采风创作及相关学术交流沙龙活动,让旅游更加具有文化味。《乡愁——记忆中的风景》画展就是基地举办的一次大型活动。

据了解,自2014年5月开办以来,“写意岩头”艺术写生基地接待艺术采风师生二万多人,乡村游客三万多人,2015年被评为宁波市第二批社会大课堂资源实践基地。

画展举办当日,还进行了溯源艺术馆的开馆仪式。



宁波文化广场新年音乐会奏响

昨晚,2017“为你远道而来”广场新年音乐会在宁波文化广场奏响,这也是本市首次举行的户外大型交响音乐会。来自俄罗斯

乌里扬诺夫国立模范交响乐团倾情献演了《春节序曲》《芬兰颂》《北京喜讯传边寨》等经典乐曲,给节日的观众带来了一场高

水准的视听盛宴。图为宁波文化广场新年音乐会现场。(周建平 史碧骅 摄)

鼓楼步行街 伞与艺术家美丽邂逅



画家金林观与小朋友一起画伞。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员丁洁雯)一项充满诗意与幻想的美术活动——当伞遇上中外艺术家,昨日下午在鼓楼拉开帷幕。一群天真活泼的孩子,在宁波本地画家金林观以及西班牙画家卡洛斯·莫瑞·沃兰迪斯的指导下,展开画笔,在伞上描绘自己心中的图画,绘出新年的喜悦。

参加此次活动的卡洛斯·莫瑞·沃兰迪斯1957年出生于西班牙马略卡,其父亲的家族是西班牙知名艺术家世家。1985年卡洛斯·莫瑞·沃兰迪斯成为职业画家后,成功举办了多次艺术展览,其充满丰富想象力的作品受到世

界各地人士的喜爱,2009年受任上海复旦视觉艺术学院荣誉教授。金林观是土生土长的宁波人,1965年毕业于浙江美术学院国画系,他曾师从潘天寿、陆俨少、陆维钊、顾生岳、方增先等名师大家,专修山水,兼善人物、花鸟,绘画作品曾多次在国内外获奖。

举办这次活动的泓冶美术工作室负责人表示,这是一次西班牙和中国优秀民族艺术的对话与交融,希望能培养孩子们艺术审美能力,并将这种能力融入到对世界、对人生的思考和感知当中。

宁波帮博物馆 学童新年画展亮相

本报讯(记者陈青 通讯员杨旦妮)最是童真童趣吸引人!学童新年画展日前在宁波帮博物馆举行,包含变幻的色彩、跳舞的线条、精巧的拼贴、创意的组合等精美作品500多幅,作者为镇海蛟川双语小学小朋友。

据介绍,展出的作品选自2014年以来镇海蛟川双语小学“乐趣”美术拓展课堂,有油画、水墨画、线描画,还有充满奇思妙想的综合材料拼贴、脸谱创意想象作

品等等,每一幅作品都是孩子们日常美术的呈现。正如一名小朋友所说,在这个画展上的所有作品都是由我们学校三个年级每一个同学非常用心和投入创作而成的,每一幅画的背后都能看出我们的努力和快乐。本次展览还设置了多项互动环节,每一位参观的孩子都可以在展厅的互动墙上用画笔留下最可爱的笑脸。在展厅的梵高生活体验馆,孩子们手执画笔,拍照留影,感受大师的绘画意境。



昨日,鄞州区第二届非遗文化节之元旦越剧专场在鄞州非遗馆举行,越剧经典折子戏《梁祝·十八相送》《王老虎抢亲·寄闺》《追鱼·观灯》等精彩上演,吸引了许多市民观看。(南华 陈科峰 摄)

第十一届“中国纪录片国际选片会”评选揭晓 我市两部纪录片获奖

本报讯(记者崔小明 宁海记者站袁信禄)日前,第十一届“中国纪录片国际选片会”评选在重庆揭晓,我市选送的作品《留住——守望老城区的光影》荣获人文类二等奖,《足球小将》获社会类三等奖。

据了解,本届选片会设立了文献类、社会类和人文类三大类奖项,全国有700余部作品参评,经过激烈角逐,最后72部作品获奖。

据介绍,由宁海广播电视台创作的纪录片《留住——守望老城区的光影》充分展示即将拆迁的老城区水角凌的模样。通过照相馆老板潘为民的讲述和相关景物人物的展现,表达了拆走旧墙弄,却拆不散亲情以及人们对未来美好生活向往的主题。纪录片

的主人翁潘为民,67岁,是土生土长的宁海人,与摄影打交道大半辈子。在获悉自家以及周边将要拆迁时,潘为民决定用自己擅长的摄影方式来捕捉旧城风景,记录里巷亲情。纪录片中潘为民移步换景,不断与左邻右舍互动,介绍了开店27年的缝纫师傅,补鞋38年的陆师傅,经营铁铺30年的铁匠胡师傅……整部片子讲述了岁月变迁中人和事的故事,充满温暖、感动和希望。《足球小将》由镇海广播电视台选送。

据了解,中国纪录片国际选片会由中国广播电视社会组织联合会纪录片工作委员会主办,是我国纪录片评选及交易销售的一个重要行业平台,具有较高的行业地位,迄今已在云南、海南、吉林、湖北等地成功举办了十届。

鄞州成立“女功文化”工作室

本报讯(记者南华 通讯员陈素君)前日,由鄞州区民政局打造的社会公益组织团队——鄞州区“寸草心”女功社会工作专业人才工作室成立,该工作室设在鄞州区董山西路汝意园艺术馆和鄞州雪菜博物馆两地,本着“公益活动大家做、有意义的事共分享”的宗旨,向社会招募有志于普及、推广传统女功综合艺术的志愿者,以弘扬女功艺术,繁荣民族文化。

据介绍,女功,即女红、女工,旧时多半是指女子所做的针线、纺织、刺绣、缝纫、拼布、贴布绣、编织、剪花、浆染等工作,这些工作的成品,展现凡间女子以手工制作的传统技艺,也称为“女红”,也称为“母亲的艺术”。该工作室集民间女红高手于一堂,扎根民间、着眼生活、以应用为追求,将组



图为“民间彩线刺绣”传承人陈爱娥(中)正在指导市民做女红。(南华 摄)

织举行展览展示、传习培训、游学体验等丰富多样的活动,来传授传统女功文化,计划开展培训和展示的项目有:民间刺绣、钩针、裁缝、盘纽扣、毛线编织、草帽编织、香包制作、老皮鞋制作等。

《中国食品安全》纪录片宁波开拍

本报讯(记者南华 通讯员章鲁 王志)选料、清洗、切割、配料、烹饪……由浙江发现之旅文化传播有限公司拍摄制作、面向全国100集《中国食品安全》纪录片,前日在宁波牛吃草餐饮管理有限公司开机。《牛吃草》由此也成为该系列纪录片片中的首集。

据该系列纪录片导演杨亚中介绍,该系列片积极开展食品安

全教育,宣传食品安全优秀经验。目前,该系列片已与有关部门签订了协议,每集纪录片时长半小时,主要是介绍国内的绿色、安全食品。届时,将在腾讯视频、凤凰网上播映,优秀影片还将上央视九套、十套播映。

这集《牛吃草》主要讲述了浙江省特色餐饮名店、宁波“十佳”小食品品牌——“牛吃草”的发展故事。

大型纪录片《记住乡愁》 第三季1月2日开播

新华社北京1月1日电(记者史竞男)大型纪录片《记住乡愁》第三季,将于2017年1月2日登陆中央电视台中文国际频道。《记住乡愁》第三季共60集,1月2日起每周一至周五20时播出,随后还将在央视一套、九套,以及全国卫视频道陆续播出。

据介绍,《记住乡愁》挖掘出深埋于岁月深处的中华优秀传统文化,用电视语言进行阐释,结合最现代的传播手段加以生动展示,让当今受众,尤其是更加年轻的一代,能够充分了解、认知并接受这些经过历史长河洗礼

的中国传统文化,从中获得不断开拓进取的精神力量。

《记住乡愁》第一、二季以超过百集的体量,关注中国古老村落,讲述中国乡土故事。第三季将以“古镇”作为表现载体,集中展现中国古镇风貌,梳理中国古镇文化传承,刻画、记录下现今中国,各地古镇的生存状态以及蕴藏其中的风情百态。

“一镇一神韵,一镇一味道。”《记住乡愁》第三季节目组深入生活,从生活现场和时代土壤中不断汲取营养,用生动讲述、客观记录的方式,传递出当地乡民保留了千百年的生活意蕴。

音乐剧《小公主》在京首演

新华社北京1月1日电(记者周玮)历经3个多月的紧张创排,中国儿童剧跨新戏音乐剧《小公主》2016年12月31日在中国儿童剧场精彩首演。

《小公主》改编自美国作家弗朗西斯·霍奇森·伯内特的同名小说,是一部灰姑娘式的儿童小说,在好莱坞历史上曾多次被翻拍成电影,尤其秀兰·邓波儿出演的萨拉更是家喻户晓,成为几代人的偶像。此次中国儿童剧用音乐剧的方式来演绎,是一个大胆的探索,舞蹈推动剧情发展,戏剧、音乐、舞蹈三大元素相互呼应,创新的艺术手法表现萨拉成

长的心路历程,让这部风靡世界的经典作品焕发出不一样的光彩。音乐剧《小公主》的编剧和导演分别由中国儿童剧马兰花艺校青年教师王莹、中国儿童剧青年导演赵宇担任。

中国儿童剧院长尹晓东说,经典的文学作品往往能穿越时空,这部作品对小主人公萨拉无论身处顺境还是逆境始终怀有一颗纯真、善良之心,充满了无限赞美;对唯利是图的势利之人,进行了无情的鞭笞。通过这部作品我们要告诉孩子,高贵的品质是可以养成的,自强不息的精神是可以锻造的,艺术的综合鉴赏能力是可以透过音乐剧获得的。

全国新年登高健身大会 宁波慈溪会场活动举行



图为活动现场。(林海 摄)

本报讯(记者林海 慈溪记者站周敏杰)昨日上午10时许,由中华全国体育总会主

办,宁波市体育总会、慈溪市政府承办的2017全国新年登高健身大会宁波慈溪会场活动在慈溪市

达蓬山风景区举行。1000多名市民参加了这一登高健身迎新活动。据了解,本次活动的宁波主会场放在慈溪达蓬山,此外慈溪的掌起(洞山环线)、观海卫(藏云溪)、桥头(栲栳山环线)、匡堰(岗墩古道)、横河(董岙环线)等同时举办了约5公里的徒步登山活动,参与人数4000多人。

2017年全国新年登高健身大会连续举办的第22届。借北京冬奥会与杭州亚运会的契机,本次活动在浙江江山、北京八达岭分别设立南、北中心主会场,在东北、华北、华东、华南、华中、西南、西北设立7个区域主会场,其他22个省级单位设立省级主会场,同时号召有条件的各地级市和县区同步开展活动,全国参与人数约有100万人。奥运冠军石智勇和孙杨、世界冠军钟齐鑫参加了在浙江江山江郎山的南部中心主会场活动。

中国大学生马拉松联赛 宁波大学站开跑

本报讯(记者林海 蒋炜宁)昨日上午8时许,中国大学生马拉松联赛宁波大学站暨2017年宁波大学阳光体育冬季长跑赛在宁波大学田径场举行。3000多名宁波大学师生、校友参加了男女两个组别的比赛。

据了解,此次比赛由中国大学生体育协会主办,中国大学生体育协会田径分会协办。

昨日,宁波大学的学生们以学院为单位列阵出发,全程4.5公里,最后,男子组冠军获得者金炯来同学用时9分27秒完成比赛,女子组冠军是来自宁波大学体育学院的施罗西同学。

在比赛现场,中国大学生体育协会秘书长陈伟强老师称,宁波大学从去年9月开始着手准备此次马拉松联赛,这次比赛是联赛的第五站,也是2017年新年第一站。随着马拉松赛事活动的兴起,跑步不仅成为年轻人容易接受的体育运动项目,更能很好地倡导体育精神。